百姓写手



00群:47148867

洛阳晚报

你说我说

换个方式说话

□李自知

周日下午,我陪母亲去逛商场。当时商场里的人很多,忽然,旁边一女子满脸怒气地冲一对中年夫妇吼道:"哎,没长眼睛呀!"顿时,周围的人都向那对中年夫妇看过去。

这冷不丁的话语让那对 中年夫妇愣住了。大约几秒 钟后,旁边一名年轻的售货 员急步走上前:"大哥,那个 大姐是觉得你陪夫人逛街累 了,提醒你到那边休息一 下。只是她说话嗓门有些 大,你别介意啊!"

这时,中年男子才注意到前面是女士试衣间,门口有"男士止步"的提示语。中年男子不好意思地冲女售货员点点头,然后快步绕开了。

那么,换个方式说话吧!

五味人生

走路上班看风景



阳光渐渐灿烂,风儿轻柔舒缓。这样的天气让人心旷神怡,这样的季节最适合行走,我决定走路上下班,也借此甩掉身上的赘肉。

早上7点,我就上路了。车少人少, 我深深呼吸着新鲜的空气,细细观察走 过的每一条街道,路边的每一栋建筑,经 过的每一家店铺。

虽然这是我从小生活的城市,已经 熟悉得不能再熟悉,但这样的体验如此 新鲜,对那些平时看惯了的风景,也有了 不一样的感觉。我发现医院门口小店的 煮玉米那么香甜,王城公园门口跳操的 音乐那么好听,七里河桥头的烤面筋那 么诱人,路边点心店飘出的香味让人垂 涎三尺。更令人惊奇的是,高楼林立中 竟然隐藏着一个动漫博物馆,以前骑车 一晃而过,我根本没注意。

走路看风景和骑着电动车匆匆而过,差别竟如此之大。骑车时我要眼观

六路,耳听八方,在汹涌的车流、人流中精神高度集中,生怕与别的车辆或行人发生"亲密接触"。而走路就轻松多了,一路走一路欣赏,正如龙应台所说"两个人一起走时,一半的心在那个人身上,只有一半的心,在看风景。要真正的注视,必须一个人走路。一个人走路,才是你和风景的单独私会。"原来,换一种心情和眼光,即使是在熟悉的地方,也能发现美景。

走路上下班的另一个好处是不会堵车,不用狂按喇叭。每到上下班高峰时间,路上车流渐渐密集,而走路的我不受影响,自在地在人行道上穿行。

有条件时,我们可以走得很远,甚至 走到地球的另一边。如果时间和经济条 件不允许,我们也可以在家门口,在自己 住惯了的地方,换一种方式去体验。只 要带着像孩子一样的好奇心去看,熟悉 的风景也有新感觉。

• 流光碎影

一分钟演讲

□张新乐

30多年前,我所在的部队机 关团组织改选,我荣幸地被选为 团总支副书记。

改选前,管理股长找我谈话,说我是热门候选人之一,若当选,要发表就职演讲。我告诉他我很怯生,从没在众人面前讲过话。管理股长笑笑说:"只要讲5分钟就行。"于是,我赶忙拟就一篇演讲稿,在改选前几天,天天默背,没人时还悄悄比画两下演讲时要做的手势。

改选当天,唱票结束,管理 股长宣布改选结果,并请新当选 的团干依次发表就职演讲。

32名团员坐在那里,看上去 黑压压一大片。轮到我演讲时, 一看到那么多满含期待的目光, 我的大脑顿时一片空白,原来背 得滚瓜烂熟的演讲词,居然一句 也想不起来,更别说做什么手势 了。在管理股长的一再鼓励下, 我终于壮着胆子,战战兢兢、结结 巴巴地说了三句话:"感谢……大 家……对我的信任,我一定…… 努力……和大家一起,把团…… 的工作做好。"尽管如此,我还是 得到了一阵掌声。管理股长悄 悄告诉我,我的演讲用时48秒, 并跟我开玩笑:"你这干脆就叫 一分钟演讲'吧。"

我爱我家

活学活用

□魏贯通

让座

市井写真

口彭杏鸽

那天,我坐车去洛阳,车上 已经没有空位,我只好站着。

突然,车停了,车门打开,上来一位老奶奶,手里还提着一个包袱。售票员一边扶着老奶奶,一边说:"谁给老人家让个座? ……"几个小伙子对售票员的话置若同,有的依然低头玩手机,有的干脆闭着眼睛装睡。看到这种情形,售票员无奈地摇了摇头。

过了一会儿,售票员大声说:"哪位帅哥给老人家让个座?"售票员话音刚落,刚才坐着的几个小伙子齐刷刷地站了起来。

近段时间,妻子突然痴迷上电视连续剧。每天下班回家,她的第一要务就是打开电脑看电视连续剧,不但家务全甩给了我,而且和人聊天,三句不离电视剧台词。

周六,单位有事,我临时加了一会儿班。我一进家门,就听妻子奚落:"今天是周六,上帝都休息了(电视剧台词,下同),你加什么班啊?嫁给工作狂,就像嫁给一张奖状。"我连忙向妻子赔不是:"生气了?""我没生气,我在演生气。"

为弥补我的"过错",吃过晚饭,我带妻子去逛她爱去的服装店。路过一个彩票点,我想买几注彩票碰碰运气。妻子却不屑一顾:"都不三不四的年龄了,买什么彩票?你爸又不是李刚,你妈又不是李薇,你家祖坟上又没有冒青烟,凭什么好事都摊上你呀?"几句话噎得我像掉进了冰窟窿。

走进服装店,妻子只关注那些价格 昂贵的服装,我建议她量力而行。妻子 不悦:"眼睛是心灵的窗户,服装是身体 的语言,如果一个人穿得乱七八糟,她的 身体语言告诉我们什么?我,不值得去 爱!"妻子越逛兴致越高,我却越走腿越 软。妻子看我无精打采的样子,对我说: "怎么活得像退休老头一样,为什么不能 生机勃勃?"

在回家的路上,一轮明月悬挂天空,街上恋人情意绵绵,我本想和妻子追忆一下失去的浪漫,妻子却急着回家看电视剧:"浪费别人的时间,是谋财害命;浪费自己的时间,是慢性自杀。"我忍无可忍:"你能不能好好说话,不折腾自己?"妻子微微一笑:"不折腾,怎么知道自己还活着?"

我不禁望月长叹:吾妻真乃活学活用。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com 联系电话:65233688

• 啼笑皆非

好茶叶

□解梦周

我爱喝茶,所以买了好多茶 叶放在家里。

一天晚上,我下班回家,一进屋就闻到满屋的茶香,我心想平时不喝茶的妻子怎么喝起茶了。老婆见我回来,在厨房里喊:"老公,今晚我煮的茶叶蛋特别好吃,你来尝尝吧。"我进厨房一看,顿时惊呆了:我的好茶叶啊!

老婆白了我一眼,说:"茶叶蛋当然要用茶叶煮啊,说:"茶叶蛋的?"我说:"我的:"我的公元一斤,你怎么能拿这么好的茶叶煮茶叶,忙解释:"看别的茶叶煮茶叶,忙解释心定,不敢乱动。以以后,不敢乱动。"只是那个是用纸包着的,以的。"我是有对说,坐在一边干,明上下,再泡茶还不是一样啊!"